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令和３年 第１回 三朝町教育委員会 定例会 議事録 

 

開 会 日 令和３年１月２７日（水曜日） 

開 催 場 所 三朝町役場 第２会議室 

出 席 者 西田寛司教育長 

芦田準子委員、塩谷俊樹委員、石田仁樹委員 

欠 席 者 加藤るみこ委員 

説明等の出席者 山中教育総務課長、山本社会教育課長、新図書館長、小谷指導主事、福田係長 

報 告 事 項   (1)教育総務課事業について 

(2)中学生による三朝町の未来を語る会について 

(3)三朝南学童クラブの今後について 

(4)三朝小学校施設整備について 

(5)社会教育課事業について 

(6)図書館事業について 

議 事  

協 議 事 項 (1)通級指導教室の指導希望について 

 そ の 他  

  

  

 

 

会 議 の 内 容 

１ 開  会 午後１時３０分 

教育長 令和３年第１回定例会を開会します。 

  

２ 前回議事録 

の承認 

前回の議事録署名は、芦田委員と加藤委員に確認をしていただいておりま

す。 

  

３ 議事録署名委員 

の指名 

本日の議事録署名委員は塩谷委員、石田委員を指名いたします。 

  

４ 報告事項  

 教育長 15 日開催された令和２年度市町村（学校組合）教育委員会委員研修会は趣

旨と目的がわかりませんでした。分科会では教育委員がそれぞれの意見、合

同会ではそれぞれの教育委員会について話を行うと思っていましたが、リモ

ートでの開催ということで教育行政一般の説明会となってしまったようで

す。今後協議会等で意見等を言っていただけたら。 

国が 35 人学級について５年間で行うこととしました。これに伴い、算定人

数は増えるがいじめや不登校等の加配が減ります。また、小学校高学年は、

算数、英語、理科を教科担任制とすることになり、専科が進められてきます。

英語については今後組立等を先生方に行っていただくことになります。 

コロナ禍の中、対策を行いながら、通常運営を行う必要があるが、修学旅
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行、入学式等は縮小していく方向です。 

中学生の社会人に学ぶは、例年５人だが、今年度は 15人、幅広い職種の方

の話を聞く。フランス、台湾の交流については、今年度は行くことができま

せんでしたが別の形での交流を行うこととしております。 

25 日に大津のいじめ事件の判決が出ました。被害者の親たちは１審では約

3,850 万円の損害賠償を求めた訴訟の上告審で、それが 3,750 万円の損害賠

償を命じられましたが、２審で約 400 万円に減らされました。その理由とし

ては両親が別居しているとか子どもを十分支えてないという過失があり、そ

れを相殺していじめに関わった２人の当時中学生に対して 400 万円の支払命

令が確定しました。このことは保護者や生徒にもどこかの場面で話ができた

らと思っています。 

12 日予定の郡の教育長会で、コロナ対策、耳鼻科の健康診断、教員人事に

ついて協議を行うこととしております。 

事務局 (1) 教育総務課事業について 

（資料により報告） 

 (2) 中学生による三朝町の未来を語る会について 

（資料により報告） 

 (3) 三朝南学童クラブの今後について 

（資料により報告） 

 (4) 三朝小学校施設整備について 

進捗状況は、12 月議会終了後、実施設計業務と測量業務の入札公告を

行っているところで、業者の決定は、２月中旬頃の予定です。 

教育長   教育総務課分について、何かありますか。 

教育委員   今日開催の子ども・子育て会議は。 

事務局   この会議は町民課が主催するもので、保育園園長や、地域協議会の事務の

方、教育総務課長、健康福祉課長がメンバーとなっているものです。 

教育長   三朝町の子ども子育て支援計画を進行させるための会です。 

教育委員   15 日開催された研修は未来中心ではなく、リモートで行われたのでは。 

事務局   修正します。 

教育委員   三朝南学童クラブの今後についてですが、令和２年度の委託料の予算はど

こから出ているのか。 

事務局   三朝町が竹田地域協議会に委託しております。予算については子ども子育

て支援交付金の基準額をもとに決定して町が竹田地域協議会に支払っている

額です。 

教育委員   それが令和３年度には 80 万円の赤字になるということですか。それで協

議をした結果西と南が合同になるということですね。 

事務局   総合的に判断してその方向がいいのではということで協議をさせていただ

いているところです。 

教育長   補足すると、竹田地域協議会から運営が困難なので、西学童クラブで十分

いけるのではないかという話があった。80 万円の差は、身体障がいをお持ち

の子どもさんですと加算分の費用が出るが、健常者の子どもさんだと下がる

ので、人数がさほど変わらなくても収入が減ってしまう。それだと人件費が

出ないし、赤字までして竹田地域協議会でしないといけないのかというとこ

ろで協議していると報告を受けている。 

教育委員   ２月９日開催の中学生による三朝町の未来を語る会についての事前学習は

どこで行われますか。 

事務局   事前学習は中学校で開催します。 

事務局 (5) 社会教育課事業について 
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（資料により報告） 

事務局 (6) 図書館事業について 

（資料により報告） 

教育委員 名勝及び史跡三徳山・名勝小鹿渓保存活用計画についてですが、三徳山と

小鹿渓を一つにまとめることができるかということで、最終的には一つにま

とめることができたら日本遺産に認めてもらうとか、そういうふうなことは。 

事務局 この計画については、保存という部分はあったが、そのあとこれをどう活

用していくかという計画で、併せて日本遺産というところまでの計画ではな

いし、そこまでは考えていません。 

教育長 今までも保存管理計画はあったが、活用という考え方が入っていなかった

ので、文化庁から活用を含めた計画に見直しなさいということがあった。そ

れが日本遺産と相まって、特に必要だと。小鹿渓については全く何もないの

で、この際一緒に作成したらと言われていた。三徳山、小鹿渓、それぞれを

明確にするのは難しい。コロナの影響で協議等が遅れていました。 

  

５ 議事   今回はなし 

  

  

６ 協議事項  

 (1) 通級指導教室の指導希望について 

事務局 この度は１名の申請がございます。 

教育長 この１名について、申請を許可してよいでしょうか。 

教育委員 （異議なし） 

  

  

７ その他  

教育長     その他、何かありますか。 

事務局 ・語学指導等を行う外国青年招致事業（JET プログラム）新規招致者（ALT）の

来日の延期について 

  ホーマン・ネイサン アメリカ合衆国アイオワ州出身 男性 が 今年１

月に来日し、研修等を終えてから三朝町には２月くらいに着任予定でしたが、

新型コロナウイルス感染症の拡大に伴い、外国からの入国が禁止となったこ

とから、来日が延期となりました。 

 事務局 ・令和２年度国際交流（フランス、台湾）について 

（資料により説明） 

教育長 一応構えとしては例年通りのスケジュールで国際交流をしていこうとはす

るものの、そうはうまくいかないだろうということで、国際理解教育という

ことで１コマですけど、そういう取り組みは大切でしょうということでやっ

ておりますし、台湾とはテレビ会議システムを使って交流を続けているとい

うこともあって、そういう国際理解を進めていこうという授業です。その他、

何かありますか。 

教育委員 中学生による三朝町の未来を語る会について、その中身というのは教育委

員に報告はありますか。 

事務局 提案等模造紙に書くようにしており、文化ホールに掲示する予定。また、

町長、教育長の感想等も掲示する予定としている。委員さんも時間があれば

お越しください。 

 事務局   終了後に、小中連携について、先回配布させていただいた資料を基に意見

等あればお伺いしたいと思います。 
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 教育長   その他。 

 教育委員 （特になし） 

 教育長 以上で閉会します。 

   

 

８ 閉会 

 

 午後 ２時０５分 

 
 


